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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

∆ΕΙΓΜΑ µέγεθος & χαρακτηριστικά

ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟ∆ΟΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗΣ

ΣΤΑΘΜΙΣΕΙΣ

ΤΥΠΙΚΟ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ

Η aboutpeople ΕΙΝΑΙ ΜΕΛΟΣ

ΜΕΘΟ∆ΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ

704 άνδρες & γυναίκες, 17 έως 55 ετών χρήστες Ίντερνετ

13-15 Σεπτεµβρίου 2018

Πανελλαδική κάλυψη

Ηλεκτρονικές συνεντεύξεις µέσω διαδικτύου βάσει ηλεκτρονικού ερωτηµατολογίου.

Με βάση την ηλικία.

±3,7%

του Ε.Σ.Ρ. (µε αριθµό 58) και της ESOMAR.

H έρευνα πραγµατοποιήθηκε από την aboutpeople για λογαριασµό του Ινστιτούτου ∆ηµοκρατίας Κωνσταντίνος Καραµανλής



ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΕΡΕΥΝΑΣ

Ποσοτική έρευνα
για το Ινστιτούτο ∆ηµοκρατίας

Κωνσταντίνος Καραµανλής



Θετικό και µάλλον Θετικό

Αρνητικό και µάλλον Αρνητικό

Κατά την γνώµη σας τι αντίκτυπο έχει η ραγδαία εξέλιξη 
των νέων τεχνολογιών στην κοινωνία;

Θετικό

Μάλλον Θετικό

Μάλλον Αρνητικό

Αρνητικό

∆γ/δα

Άνδρας 

  

Θετικό

Μάλλον θετικό

Μάλλον αρνητικό

Αρνητικό

∆Γ/∆Α

Γυναίκα
17-34 
ετών

35-44 
ετών

45-55 
ετών Αττική

Υπόλοιπη 
Ελλάδα

Φύλο Ηλικία Περιοχή



Θετικό και µάλλον Θετικό

41,847,8 10,4

Κατά την γνώµη σας τι αντίκτυπο έχει η ραγδαία εξέλιξη 
των νέων τεχνολογιών στην ποιότητα ζωής;

Άνδρας 

  

Θετικό

Μάλλον θετικό

Μάλλον αρνητικό

Αρνητικό

∆Γ/∆Α

Γυναίκα
17-34 
ετών

35-44 
ετών

45-55 
ετών Αττική

Υπόλοιπη 
Ελλάδα

Φύλο Ηλικία Περιοχή

Αρνητικό και µάλλον Αρνητικό

Θετικό

Μάλλον Θετικό

Μάλλον Αρνητικό

Αρνητικό

∆γ/δα



Θετικό και µάλλον Θετικό

Κατά την γνώµη σας τι αντίκτυπο έχει η ραγδαία εξέλιξη 
των νέων τεχνολογιών στην οικονοµία;

41,847,8 10,4

Άνδρας 
Θετικό

Μάλλον θετικό

Μάλλον αρνητικό

Αρνητικό

∆Γ/∆Α

Γυναίκα
17-34 
ετών

35-44 
ετών

45-55 
ετών Αττική

Υπόλοιπη 
Ελλάδα

Φύλο Ηλικία Περιοχή

Αρνητικό και µάλλον Αρνητικό

Θετικό

Μάλλον Θετικό

Μάλλον Αρνητικό

Αρνητικό

∆γ/δα



ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΗΜΑ
Κατά την γνώµη σας τι αντίκτυπο έχει η ραγδαία εξέλιξη 
των νέων τεχνολογιών:

Θετικό/Μάλλον Θετικό  ΑρνΗτικό/Μαλλον Αρνητικο Δγ/δα

Στην οικονοµία 

Στην ποιότητα ζωής

Στην κοινωνία



Εσείς προσωπικά θεωρείτε ότι διαθέτετε τις απαραίτητες 
δεξιότητες και γνώσεις για την χρήση των ψηφιακών µέσων 
(digital skills): για να ανταποκριθείτε στις ανάγκες 
της εργασίας σας

41,847,8 10,4

Άνδρας 
Ναι, απόλυτα

Αρκετά

Όχι πολύ

Καθόλου

∆Γ/∆Α

Γυναίκα
17-34 
ετών

35-44 
ετών

45-55 
ετών Αττική

Υπόλοιπη 
Ελλάδα

Φύλο Ηλικία Περιοχή
Ναι, απόλυτα

Αρκετά

Όχι πολύ

Καθόλου

∆γ/δα

Όχι πολύ και Καθόλου



Εσείς προσωπικά θεωρείτε ότι διαθέτετε τις απαραίτητες 
δεξιότητες και γνώσεις για την χρήση των ψηφιακών µέσων 
(digital skills): για να χρησιµοποιείτε τις ηλεκτρονικές δηµόσιες 
υπηρεσίες (φορολογική δήλωση, αµκα, επικοινωνία κλπ)

41,847,8 10,4

Άνδρας 
Ναι, απόλυτα

Αρκετά

Όχι πολύ

Καθόλου

∆Γ/∆Α

Γυναίκα
17-34 
ετών

35-44 
ετών

45-55 
ετών Αττική

Υπόλοιπη 
Ελλάδα

Φύλο Ηλικία Περιοχή
Ναι, απόλυτα

Αρκετά

Όχι πολύ

Καθόλου

∆γ/δα

Όχι πολύ και Καθόλου



Όχι πολύ και Καθόλου

Εσείς προσωπικά θεωρείτε ότι διαθέτετε τις απαραίτητες 
δεξιότητες και γνώσεις για την χρήση των ψηφιακών µέσων
(digital skills): για να πραγµατοποιείτε αγορές κ.λ.π.

41,847,8 10,4

Άνδρας 
Ναι, απόλυτα

Αρκετά

Όχι πολύ

Καθόλου

∆Γ/∆Α

Γυναίκα
17-34 
ετών

35-44 
ετών

45-55 
ετών Αττική

Υπόλοιπη 
Ελλάδα

Φύλο Ηλικία Περιοχή
Ναι, απόλυτα

Αρκετά

Όχι πολύ

Καθόλου

∆γ/δα



Έχετε ακούσει ή διαβάσει κάτι για την τεχνητή νοηµοσύνη 
τους τελευταίους 6 µήνες ή όχι

ΟΧΙ

Δγ/δα

ΝΑΙ

47,8

10,4

Άνδρας 
NAI

OXI

∆Γ/∆Α

Γυναίκα
17-34 
ετών

45-55 
ετών

35-44
ετών Αττική

Υπόλοιπη 
Ελλάδα

Φύλο Ηλικία Περιοχή



Θετική και µάλλον Θετική

Μιλώντας γενικά, έχετε θετική ή αρνητική άποψη 
για τα ροµπότ και την τεχνητή νοηµοσύνη;

41,847,8 10,4

Άνδρας 
Θετική

Μάλλον θετική

Μάλλον αρνητική

Αρνητική

∆Γ∆Α

Γυναίκα
17-34 
ετών

35-44 
ετών

45-55 
ετών Αττική

Υπόλοιπη 
Ελλάδα

Φύλο Ηλικία Περιοχή

Αρνητική και µάλλον Αρνητική

Θετική

Μάλλον Θετική

Μάλλον Αρνητική

Αρνητική

∆γδα



Με τι από τα παρακάτω 
συµφωνείτε και µε τι διαφωνείτε;

Συμφωνω διαφωνω Δγ/δα

Στο µέλλον τα ροµπότ θα κάνουν 
δουλειές των ανθρώπων 

Οι νέες τεχνολογίες θα δηµιουργήσουν 
νέες δουλειές για τους ανθρώπους

Τα ροµπότ είναι απαραίτητα γιατί θα κάνουν
 εργασίες που είναι επικίνδυνες για τους ανθρώπους

Τα ροµπότ και η τεχνητή νοηµοσύνη θα κάνουν 
πιο εύκολη τη ζωή των ανθρώπων στο µέλλον

 Τα ροµπότ και η τεχνητή νοηµοσύνη είναι πιθανό 
να καταστήσουν τους ανθρώπους σκλάβους τους

Φοβάµαι ότι στο µέλλον µπορεί 
να χάσω τη δουλειά µου από τα ροµπότ



Με τι από τα παρακάτω 
συµφωνείτε και µε τι διαφωνείτε;

Συμφωνω διαφωνω Δγ/δα

Στο µέλλον τα ροµπότ θα κάνουν 
δουλειές των ανθρώπων 

Οι νέες τεχνολογίες θα δηµιουργήσουν 
νέες δουλειές για τους ανθρώπους

Τα ροµπότ είναι απαραίτητα γιατί θα κάνουν
 εργασίες που είναι επικίνδυνες για τους ανθρώπους

Τα ροµπότ και η τεχνητή νοηµοσύνη θα κάνουν 
πιο εύκολη τη ζωή των ανθρώπων στο µέλλον

 Τα ροµπότ και η τεχνητή νοηµοσύνη είναι πιθανό 
να καταστήσουν τους ανθρώπους σκλάβους τους

Φοβάµαι ότι στο µέλλον µπορεί 
να χάσω τη δουλειά µου από τα ροµπότ

41,847,8

Άνδρας 
ΣΥΜΦΩΝΩ

∆ΙΑΦΩΝΩ

∆Γ/∆Α

Γυναίκα
17-34 
ετών

45-55 
ετών

35-44
ετών Αττική

Υπόλοιπη 
Ελλάδα

Φύλο Ηλικία Περιοχή

41,847,8

 
ΣΥΜΦΩΝΩ

∆ΙΑΦΩΝΩ

∆Γ/∆Α

41,847,8

 
ΣΥΜΦΩΝΩ

∆ΙΑΦΩΝΩ

∆Γ/∆Α

41,847,8

 
ΣΥΜΦΩΝΩ

∆ΙΑΦΩΝΩ

∆Γ/∆Α

41,847,8

 
ΣΥΜΦΩΝΩ

∆ΙΑΦΩΝΩ

∆Γ/∆Α

41,847,8

 
ΣΥΜΦΩΝΩ

∆ΙΑΦΩΝΩ

∆Γ/∆Α



Ας υποθέσουµε ότι εξαιτίας της τεχνητής νοηµοσύνης 
και των ροµπότ, οι άνθρωποι θα δουλεύουν στο µέλλον 
τις µισές ώρες από όσο δουλεύουν σήµερα. 
Αυτό κατά τη γνώµη σας: (πολλαπλής επιλογής)

Θα τους έκανε περισσότερο χαρούµενους

Θα τους έκανε λιγότερο χαρούµενους

Θα τους έκανε πιο δηµιουργικούς

Θα τους έκανε πιο τεµπέληδες

∆Ξ/∆Α



Ας υποθέσουµε ότι εξαιτίας της τεχνητής νοηµοσύνης 
και των ροµπότ, οι άνθρωποι θα δουλεύουν στο µέλλον 
τις µισές ώρες από όσο δουλεύουν σήµερα. 
Αυτό κατά τη γνώµη σας: (πολλαπλής επιλογής)

41,847,8 10,4

Άνδρας 
Θα τους έκανε περισσότερο χαρούµενους

Θα τους έκανε λιγότερο χαρούµενους

Θα τους έκανε πιο δηµιουργικούς

Θα τους έκανε πιο τεµπέληδες

∆Γ/∆Α

Γυναίκα
17-34 
ετών

35-44 
ετών

45-55 
ετών Αττική

Υπόλοιπη 
Ελλάδα

Φύλο Ηλικία Περιοχή



Θα εµπιστευόσασταν ένα αυτοκινούµενο όχηµα 
χωρίς οδηγό;

Άνδρας 
NAI

OXI

∆Γ/∆Α

Γυναίκα
17-34 
ετών

45-55 
ετών

35-44
ετών Αττική

Υπόλοιπη 
Ελλάδα

Φύλο Ηλικία Περιοχή

ΟΧΙ

Δγ/δα

ΝΑΙ



Χρησιµοποιείτε οδηγούς πλοήγησης (gps);

Άνδρας 
NAI

OXI

∆Γ/∆Α

Γυναίκα
17-34 
ετών

45-55 
ετών

35-44
ετών Αττική

Υπόλοιπη 
Ελλάδα

Φύλο Ηλικία Περιοχή

ΟΧΙ

Δγ/δα

ΝΑΙ



Χρησιµοποιείτε κάποια υπηρεσία µετάδοσης µουσικής 
και video; (Netflix, Amazon, Spotify, Apple music Κλπ)

ΟΧΙ

Δγ/δα

ΝΑΙ

41,847,8 10,4

Άνδρας 
NAI

OXI

∆Γ/∆Α

Γυναίκα
17-34 
ετών

45-55 
ετών

35-44
ετών Αττική

Υπόλοιπη 
Ελλάδα

Φύλο Ηλικία Περιοχή


